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Prețul 20 de bani

Mecanizatorii lucrează din plin

Grijă sporită Veștipentru asigurarea bazei furajereCaracterul gospodăriei agricole de stat Variaș este agro-zootehnic, ponderea principală avînd-o sectorul zootehnic. Lucrătorii din acest sector depun eforturi susținute pentru ridicarea productivității muncii și pentru sporirea producției animaliere.Pentru a crește un număr sporit de animale a fost necesar să acordăm toată atenția asigurării unei jțune baze furajere. în această privință plantele cultivate în cadrul dariei ocupă boabe an la mari. In anul 1961, de exemplu, am cultivat porumb pentru boabe din hibridul HD-306 pe o suprafață de 1.105 hectare, ceea ce reprezintă 44,2 la sută din suprafața arabilă a gospodăriei. Aplicîndu-se cu grijă măsurile agrotehnice recomandate pentru această cultură, am reușit să obținem de pe întreaga suprafață o producție medie de 4.700 kg porumb boabe Ia hectar, Ia un de 406 lei tona.Consiliul gospodăriei permanenta îndrumare ției de partid, a acordat o atenție deosebită și celorlalte furaje necesare animalelor. Noi am stabilit ca pentru sectorul taurin, în perioada de stabulație, furajul de bază să fie silozul, iar in perioada de vară masa verde, prin pășunare sau administrată la jgheab.In sectorul porcin, în perioada de vară se folosesc furaje concentrate, cultivate și industriale, completate cu lucernă masă verde, mazăre masă verde și borceaguri, iar în perioada de iarnă aceleași furaje concentrate, completate cu făină de lucernă, siloz etc. (in special la tineretul porcin și porcinele de reproducție).Principalele culturi furajere, r în afară de porumbul pentru boabe, care asigură necesarul de furaje pentru sectorul zootehnic din gospodăria noastră, sînt leguminoasele anuale și perene, gramineele și di-

ferite alte plante furajere, cultivate ca a doua cultură.In cadrul gospodăriei, leguminoasele perene ocupă 8 la sută din suprafața arabilă. Ele ne asigură necesarul de masă verde și fin pentru tineretul bovin și porcin pe timp de vară, cînd sînt date ca masă verde, iar iarna ca fin uscat sau făină. Pri-
trebuie subliniat că dintre gospo- noastre, un Ioc de frunte îl cultura porumbului pentru care a fost extinsă de la un altul pe suprafețe tot mai

Din experiența gospodăriei 
agricole de sfat Variaș, 

regiunea Banat

preț de costnoastre, sub a organiza-

măvara de timpuriu, aceste culturi, se lucrează cu grapa, iar suprafețele mai slabe se îngrașă cu 10—15 tone mraniță. Recoltarea se face în momentul îmbobocirii. Uscarea trifolie- nelor o facem la 24—36 orc după cosire, cind plantele sînt strinse cu grebla, oblic in valuri.Stringerea finului în clăi se face înainte de uscare completă, pentru a se evita pierderea de frunze de pe tulpinele de leguminoase. Depozitarea în șire se execută în straturi alternative cu paie de ovăz, pentru a se evita mucegăirea finului.O altă sursă pentru asigurarea finului sint cele 105 hectare fineață naturală. Această suprafață este recoltată în cea de-a treia decadă a lunii mai pentru fin, iar in continuare pînă toamna tîrziu este pășu- nată de bovine.In cursul acestui an, recoltarea fî- nețelor naturale a fost executată cu cositoarea suspendată ; strinsul finului l-am făcut direct cu presa de paie, prin balotare, după ce în prealabil finul a fost strîns cu oblic în brazde. Considerăm ceastă metodă este foarte mică, influențînd pozitiv scăderii prețului de cost al finului, ușurînd mult operațiunea de transportare și de depozitare a finului in șire. Fînul natural balotat direct din brazdă se comportă foarte bine în

grebla că a- econo- asupra

baloți, calitatea lui fiind foarte bună. Pe viitor, lucrătorii gospodăriei noastre își propun ca întreaga suprafață de fineață naturală, lucernă și borceaguri destinate pentru fin să fie strinsă cu presele de paie, balotîndu-se furajele respective rect din brazdă.Mazărea furajeră se cultivă gospodăria noastră pe 150—200 hectare, o parte fiind destinată pentru boabe, iar o parte pentru furaj masă masă lapte bune, cantitativă și calitativă Totodată, ea acoperă golul de masă verde dintre borceagul de toamnă și borceagul de primăvară. Prin semănarea mazărei în etape diferite, se acoperă și golul de masă verde dintre borceagul de primăvară și porumbul furajer din urgența I. Cel mai mare randament în cadrul furajării cu mazăre se obține atunci cind plantele se recoltează înainte de faza lapte-ceară. In cazul cînd lipsește masa verde din conveier, se poate folosi ca furaj mazărea și in faza de înflorire, cu rezultate destul de bune.Cele mai nerea unor minoase la a ni-a din dusă de maistrul la culturi de cîmp Marin Vasile, brigadă în care au lucrat mecanizatori fruntași cum sint Carol Hochscheid, Iosif Nemeth și Nicolae KIemenz.Măzărichea de toamnă se seamănă la noi în amestec cu orzul, realizîn- du-se producții intre 20.000-30.000 kg masă verde Ia hectar. Borceagul de toamnă este amplasat in apropierea complexului zootehnic, in terenuri bine pregătite. Pe lingă borceagul deIng. IOAN AGEU directorgospodăria agricolă de stat Variaș, regiunea Banat

«de la corespondenți 
r Culturi duble

di-in de
verde. Folosirea mazărei ca verde în hrana vacilor de dă rezultate excepțional de influențînd direct producția de lapte.

6 Harnicii tractoriști din brigada, ? a 9-a de la S.M.T. Ciorani, regiu-; A nea Ploiești, au intensificat în ul- Știmele săptămîni aratul miriști-1 ? lor, la gospodăriile agricole colec-; Ative din comuna Balta Doamnei,, ’> raionul Ploiești. Pînă zilele trecu-1 ? te, ei au arat în aceste unități peste; A 350 de hectare. Totodată, ținin-:7 du-se seama de faptul ? suprafețele însămînțate a te furajere în cultură 7 pot obține importante «de furaje necesare bunei hrăniri >} a animalelor, tractoriștii au în-, >>sămînțat la cele 3 gospodării a-gricole colective din comună pes- >> te 100 de hectare cu porumb pen- >> tru masă verde. La această lu- Lcrare s-au evidențiat în mod deo- >)sebit tractoriștii Minea Muntea- >> nu și Paul Chivu.

că de pe' cu plan- dublă se: cantități

V. PORUMBOIU
Fertilizează ogoarele

Desfășurarea lucrăriloragricole de yardRECOLTATUL PĂIOASELOR. In 8 regiuni din țară recoltatul griului s-a terminat. In prezent, această lucrare este pe terminate și în regiunile Iași, Hunedoara, Maramureș și Bacău. In regiunile Suceava, Mureș- Autonomă Maghiară, Brașov și Cluj, pînă zilele trecute recoltatul griului a fost executat în proporție de 51—57 Ia sută. Pînă de curînd, de asemenea, recoltatul orzului a fost terminat in regiunile Galați, Ploiești, București, Argeș, Oltenia Banat, Crișana, Hunedoara și Iași. In gospodăriile colective din regiunile Mureș-Autonomă Maghiară și Suceava este necesar să fie mult grăbit recoltatul orzului.
LUCRĂRILE DE TREIERIȘ. In regiunile Dobrogea, București, Ploiești și Galați treierișui griului s-a terminat. Totodată, în regiunile Banat, Oltenia și Argeș această lucrare s-a realizat în proporție de 78-84 la sută. In regiunile Bacău, Hunedoara, Maramureș, s-a creat un decalaj cu totul nejustificat între recoltatul și treieratul griului. In gospodăriile agricole colective din regiunile Mureș-Autonomă Maghiară, Cluj și Brașov se impune, de asemenea, ca treierișui griului să fie mult intensificat.EXECUTAREA ARĂTURILOR DE VARĂ. în întreaga țară, arăturile de vară au fost executate pînă acum în proporție de 35 la sută față de sarcina prevăzută. Dacă în regiunile Galați, București și Oltenia 

i>i»ă acum au fost arate suprafețe mai mari de teren, în schimb în regiunile Bacău, Crișana, Dobrogea și Banat realizările obținute la această lucrare sînt cu totul necorespunzătoare față de mijloacele de lucru ; se impune deci a se lua măsuri urgente în vederea grăbirii ei.SEMĂNATUL CULTURILOR DUBLE s-a realizat pină de curînd în proporție de 41 la sută față de prevederi, realizările cele obținindu-se în regiunile la sută), Hunedoara (90 Galați (87 la sută).

t

mai buneBanat (114 la sută) și
Aproape 5.000 

de hectareîn aceste zile, pe ogoarele gospodăriilor colective din raza Stațiunii de mașini și tractoare Babadag, regiunea Dobrogea, se lucrează cu’ spor la executarea arăturilor de vară.Folosindu-se din plin timpul bun de lucru și întreaga capacitate a mașinilor, s-au arat pînă în prezent aproape 3.000 de hectare, din care o însemnată suprafață a fost însămîn- țată cu plante furajere.Foarte bune rezultate la aceste lucrări au obținut gospodăriile colective din Sarichioi, Babadag, Sa- bangia, Nicolae Bălcescu, Slava Cer- cheză și Zebil.
C. DOLNICEANU corespondent

începuta asigura de iarnă“Pentru „pășunea necesară celor 820 de taurine. 2.150 de porcine și 2.100 de ovine, consiliul gospodăriei de stat Cuza Vodă, regiunea Dobrogea, a luat măsuri din timp în vederea însilozării furajelor. în primul rînd, au fost recoltate și însilozate 102 tone de lucerna amestecată cu sparcetă.
De curînd, la secția Cioranca a gospodăriei de stat Stîlpu, regiunea Ploiești, a început însilozatul porumbului. Pînă acum au și fost însilozate 150 de tone, în fiecare zi, mecanizatorul Constantin Da

bune rezultate în obți- producții mari de legu- hcctar a obținut brigada gospodăria noastră, con-

(Continuare în pag. 3-a)

însilozarea porumbuluiDe curînd, la această gospodărie a început recoltatul și însilozatul porumbului de pe cele 94 hectare cultivate în acest scop, în prezent, se lucrează în două schimburi, atît ziua cit și noaptea cu două tocători acționate de tractoare. Sînt folosite, de asemenea ;i 2 lundele.Fiecărei tocători i

s-a repartizat cîte un siloz.Porumbul recoltat este transportat la locul de însilozare cu 8 remorci. Aci, este așezat în straturi de 25-30 cm. și stropit cu lacto- bacterin. după care este tasat bine.în primele 3 zile de lucru, la Vodă au te peste porumb.
G.A.S. Cuza fost însiloza- 560 tone de

★ ★lucrează Ia porumbuluinel care însilozatul reușește să depășească norma cu cîte 10 tone. La secția Cioranca a acestei gospodării, au mai fost însilozate și 30 de vagoane de borceag masă verde.

în acest an, gospodăria va însiloza de două ori mai mult porumb și alte nutrețuri, în comparație cu anul trecut, spre a asigura din plin furajele necesare hră- nirii animalelor pe timpul stabulației.
Măsuri luaie dinîn gospodăriile colective din raionul Urziceni, regiunea București, în prezent se fac ultimele pregătiri în vederea însilozărilor de porumb furajer și alte nutrețuri. Pînă de curînd, au fost pregătite 680 de gropi de siloz cu o capacitate de 7.022 m.c. Consiliul agricol raional a întocmit

vremeun grafic in vederea însilozării porumbului, stabilindu-se ca această importantă acțiune să fie terminată în decurs de 17 zile. Multe gospodării colective au comandat lacto- bacterin pentru a fi folosit în acțiunea de însilozare a porumbului.GHEORGHE GHEORGHIUcorespondent

\\ La gospodăria agricolă colecti- >>vă „Filimon Sîrbu" din comuna << Oprișor, regiunea Oltenia, meca- Ss nizatorii de la S.M.T. Vînju >> Mare au executat pînă în zilele «trecute arături y>bine de 560 de >> Tractoriștii << Cioacă. Ștefan y> arat zilnic cîte 3-4 hectare.>> Pentru a obține în anul viitor «producții cit mai bogate la hec- % tar, colectiviștii din brigăzile con- >> duse de tov. Maria Vîlcea, Du- «Jmitru Pescaru și Ion Stanică fo-; >>losind numeroase atelaje, au >> transportat la cîmp peste 500 de; }»tone de gunoi de grajd, care au; «fost încorporate în sol o dată cu << arăturile de vară.

de vară pe mai hectare.Petre Fuior, Ion Baracă și alții au

— întrebați de fruntașii noștri ? Ei sînt azi la recoltări, cu 2 combine...îl privesc întîi nedumerit pe tov. Gh. Moraru, mecanicul șef al gospodăriei de stat Cuparu, regiunea Argeș. Cum la recoltări? Doară a- flasem că strinsul orzului și griului pe 550 hectare a fost terminat încă de acum opt-nouă zile...— Ei recoltează azi ovăzul. Avem 61 de hectare, mă lămurește mecanicul șef. Acum „le-a venit vremea". Doi mecanizatori fruntași. Nae Mihai și Ilie Marin lucrează la brigada de la Bădulești, iar alți doi — comuniștii Petre Gheorghe și Uie Voica, la brigada de la Mătăsaru. Au început recoltatul ieri și-l vor termina neapărat duminică. Doară, fiecare dintre cei patru tractoriști — care se află și în întrecere socialistă — seceră și treieră cîte 8 hectare pe zi...SE ARĂ CU FORȚE SPORITEîn drum spre prima tarla cu ovăz, poposesc întîi la brigada de cîmp condusă de tehniciană agronom Lucia Mircea — unde cinci tractoriști continuă arăturile de vară. Pînă la 3 iulie, pe întreaga gospodărie s-au arat aproape 200 de hectare, iar în prezent lucrul a fost intensificat în- trucît s-au organizat și mai multe schimburi de noapte (folosindu-se în acest scop mecanicii de la atelier).Fruntaș la arături este tractoristul Ion Năstase. EI s-a calificat în meseria de tractorist foarte de curînd. Din această cauză, șeful de brigadă și chiar mecanicul șef încă nu-i acordau suficientă încredere pentru a executa și lucrări în cîmp... De curînd însă, cînd a fost nevoie ca toate forțele de lucru să fie împărțite cu multă chibzuință, deoarece s-au aglomerat unele munci strict necesare, inginerul șef al gospodăriei, tov. Mihai Văsoiu. a propus :— Să fie trecut la arături și Ion i Năstase. Pînă cînd trebuie ținut mai mult la lucrări „de interior"?Și Năstase s-a așternut pe lucru, îngrijindu-și cu migală motorul tractorului, folosind orice oră bună de lucru, în întrecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August, el a depășit din prima zi cu aproape jumătate de hectar, realizările celorlalți tractoriști mai „vechi" — Gheorghe Marin, Ilarie Lupu, Octav Iorga, Ilie M. Ion cu care lucrează la arat.PENTRU ASIGURAREA BAZEI FURAJEREîl întreb pe tov. ing. Văsoiu ce suprafață s-a însămînțat pînă acum în cultură dublă ?,

— O sută de hectare cu porumb pentru siloz — sună răspunsul. Și continuăm cu alte 100 de hectare, pe terenurile pe care s-a cultivat grîu irigat, unde solul este mai bine a- provizionat cu apă.De altfel, grija conducerii gospodăriei de stat Cuparu pentru a se a- sigura cantități cit mai mari de furaje valoroase pentru animale se yă-

dește și prin aceea că pînă la 20 iunie s-au însilozat 140 tone cu trifoi. Peste cîteva zile, va începe însilozatul porumbului pentru siloz. în primul rînd, se va recolta și însiloza cel de pe o suprafață de 30 hectare. Acestei culturi i s-au dat tot
'AL. RAICU

(Continuare în naa. a 3-at

Inginerul șef Mihai Văsoiu și brigadiera Lucia Mircea, controlînd călită--' y tea arăturii executate de tractoristul fruntaș Ion Năstase
în gospodăriile colective din raionul Făurei

Ritmul arăturilor de vară 
trebuie intensificatDe peste două săptămîni harnicii colectiviști și mecanizatori din cuprinsul raionului Făurei au isprăvit de strîns recolta de cereale păioase. Acum atenția principală a conducerilor gospodăriilor colective este îndreptată către punerea unor baze trainice recoltei anului viitor, prin executarea la vreme a arăturilor adînci. O dată cu executarea arăturilor adînci de vară, în gospodării se continuă acțiunea de însămînțare a culturilor furajere în miriște.— Experiența anului trecut, spunea tov. Grigore Ceaușu, președintele gospodăriei colective „Victoria Socialismului" din Perișoru, cînd de pe terenurile însămînțate în

I. PERȘINARU $

Treierișui a fost terminat;
tran- 

ma- 
de 
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lucru

>> Organizînd cu chibzuință 
>Ș sportul păioaselor recoltate 
>)nual, la ariile tteservite K S.M.T. Segarcea și folosind 
Aplin întreaga capacitate de«a batozelor — membrii gospodă- 
>\ riei agricole colective „Prietenia 
Vromîno-vietnameză" din comuna 
’\Gîngiova, regiunea Oltenia, au 
«terminat zilele trecute treierișui; 
A păioaselor.ALEXANDRU DOBRE :
«Zoresc arăturile de vară;La gospodăria colectivă din comuna Cîndești, regiunea Bacău, recoltatul griului, pe 332 de ha. a fost terminat. în prezent vrednicii tractoriști de la S.M.T. Podoleni zoresc arăturile de vară. Astfel, utemiștli Alexandru Mus- calu, Grigore Vișan și Vasile Muscalu execută zilnic cite 3,5’ hectare la arături.Pînă de curind ei araseră peste 200 de hectare, realizind Iu-: crări de foarte bună calitate.TACHE VASILACHE ?<

★ <<Și in comuna Apateu, raionul ?< Ineu, în momentul de față sez lucrează intens la treierișui grîu-y lui cultivat in acest an pe 1.300 << ;de hectare. Paralel cu treierișui, z mecanizatorii din brigada I dev : la S.M.T. Sicula, execută arăturii ; de vară, folosind in urma plugu-^ ■rilor grape stelate. Pe 200 de hec-v tre arate mecanizatorii au însă-<< ; mințaț porumb pentru siloz. zTEODOR SARAC <<
Sporuri însemnate de producție prin hrănirea animalelor cu furaje însilozate
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La stațiunea experimentală zootehnică Rușețu, regiunea Galați, în anul 1959, cînd s-au asigurat cîte 6 tone de furaje însilozate de fiecare vacă, s-a obținut o producție medie de 2.600 litri de lapte. In anul 1961, cind s-au folosit în medie cîte 9 tone de furaje însilozate, producția medie de lapte de la fiecare vacă furajată a ajuns la 4.053 litri

Bine stropită, via este apărată împotriva manei — constată brigadierul Ion Melinte de la gospodăria de stat Florești, regiunea Galați

cultură dublă am obținut peste 20 000 de kg de masă verde la hectar ne-a dovedit că această practică ne este cit se poate de avantajoasă. Tocmai de aceea, în acest an am hotărit să însămânțăm plante furajere în cultură dublă pe 500 de hectare. Ajutați de mecanizatori am însămînțat pînă acum 390 de hectare. Pe alte mai bine de 200 de hectare s-au executat arături adînci. Lucrările, atît la arături cît și la semănat, sînt de cea mai bună calitate.Rezultate bune în executarea _a- răturilor adînci de vară și însămîn- țarea de plante furajere în cultură dublă au dobîndit și alte gospodării colective din raion. La gospodăria colectivă ,,Drumul lui Lenin" din Ianca, bunăoară, cele două brigăzi de tractoare ale S.M.T.-ului din localitate, conduse de comuniștii Ilie Gîrbă și Didi Căldăraru, executaseră pînă zilele trecute arături adînci pe aproape 400 de hectare și semănaseră culturi furajere pe mai bine de 230 de hectare.De asemenea, mecanizatorii din brigăzile a 3-a și a 7-a ale SMT- ului Jirlău, conduse de membrii de partid Stan Calcan și Tănase Ciobo- tă, folosind întreaga capacitate de lucru a tractoarelor, araseră pînă la 2 august la gospodăria colectivă „Congresul al II-lea al P.M.R." din Jirlău, 740 de hectare, din care se însămînțaseră cu plante de nutreț 325 de hectare. Suprafețe mari, cuprinse între 350-700 de hectare, se araseră și la gospodăriile colective din Amara, Jugureanu, yișani, Ba- togu și altele.Pe întregul raion, pînă Ia 2 au-V. POMPILIU
(Continuare în pag. 3-a)

0 INIȚIATIVĂ CARE FACE ÎNCONJURUL ȚĂRIIJudecați șl dumneavoastră. N-are dreptul Lucreția Lujă să se necăjească ?Dar să facem mai întîi prezentările.Lucreția Luță, care se tot plimbă îmbufnată prin curtea gospodăriei colective, s-a întors nu de mult de la cursuri, unde a învățat să crescă păsări. Acasă însă, în gospodăria agricolă colectivă din Ștefănești, raionul Botoșani, nu înțelege un lucru.— De ce m-ați trimis la cursuri dacă nu creștem păsări ? Ori începem treaba acum în primăvară, ori nu facem mare scofală.După cîteva zile, Lucreția a propus :— Fiecare familie să aducă la gospodărie 5—10 pui de găină.Propunerea nu-i lipsită de interes. S-or strînge vreo două mii de pui Cîțiva colectiviști o aprobă cu bucurie. Inginerul zootehnician Valentin Hîncu clatină din cap. Nu-i de acord.— Dacă o dată cu acești pui a- ducem și boala ?— La urma urmei, te împotrivești sau ai altă propunere mai bună, tovarășe inginer ?
O A DOUA SOLUȚIE...Inginerului, ideea i-a venit în primăvara aceasta, citind despre desfășurarea lucrărilor sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, vorbind despre însemnătatea creșterii păsărilor în gospodăriile colective spunea : „Merită să fie evidențiat exemplul gospodăriei colective Ceacu din raionul Călărași, regiunea București, care la o suprafață de peste 3.000 de hectare și-a propus să sporească efectivul de păsări de la 600 la suta de hectare în 1961, la 1.200 în 1962. Pentru realizarea acestei creșteri importante, gospodăria și-a organizat un incubator propriu de tip cameră, ce poate fi făcut cu cheltuieli minime în orice gospodărie, și în care se produc 6.000 de pui în fiecare serie. Ea a vîndut anul trecut, în afară de puii de o zi, peste 15.000 de păsări și aproape 60.000 de ouă, realizînd numai din creșterea păsărilor un venit total de peste 200.000 lei“.

Și iată acum, ideea incubatorului propriu este dezbătută de membrii consiliului de conducere al gospodăriei din Ștefănești și îmbrățișată de toți. Cineva a întrebat însă în toiul optimismului care s-a născut în ședința consiliului de conducere :— Dar cum anume o să construim incubatorul ?
★Inițiativa celor din Ceacu făcuse de acum înconjurul țării. Au dezbătut-o și colectiviștii din Ștefănești. La scurt timp după ședința amintită iată-i pe inginerul zootehnician Valentin Hîncu și medicul veterinar Ar- cadie Niculică de la Ștefănești, tra- versînd Bărăganul. Au poposit la Ceacu pentru a studia experiența colectiviștilor de aici. Cîteva zile la rînd ei se interesează de proiect, de fiecare amănunt. Notează, schițează, cer lămuriri. Intr-adevăr sînt multe de notat, întrucît gazdele binevoitoare le dezvăluie „secretul" pînă în cele mai mici amănunte. Și au cu ce să se mîndrească colectiviștii din Ceacu. Crescătoria cu 30.000 de pui, cele cîteva mii de găini din rasa Rhode Island și, în sfîrșit, incubatorul cameră. Toate acestea au fost realizate în numai trei ani.

LUCREȚIA LUȚĂ SURIDE...După trei zile de studiu la Ceacu, inginerul zootehnician Hîncu și medicul veterinar s-au reîntors la Ștefănești ca... proiectanți. Schițele sumare, trasate acum în întregime pe hîrtie, sînt luminate meșterilor din gospodărie. Proiectul își găsește aplicarea. Intr-o clădire existentă pe care gospodăria nu o mai folosește va fi amenajat incubatorul. Sînt astupate ferestrele unei camere, dușumeaua este scoasă, iar în locul ei meșterii toarnă ciment. Sub supravegherea atentă a proiec- tanților în mijlocul încăperii reame- najate, zidarii construiesc o sobă curioasă, cu mai multe orificii prin care se degajă căldura în cameră. In tavan sînt montate ventilatoare pentru aerisire și reglarea căldurii, iar de jur împrejur — rafturi în care vor fi așezate ouăle. Alături o altă cameră ; uscătoria. De șapte zile

se lucrează fără răgaz. Lucreția Luță se tot învîrtește pe lîngă meșteri. Se înseninează după fiecare zi, iar mai tîrziu cînd incubatorul gospodăriei este gata și scoate prima serie de 7.200 de pui, surîde mulțumită. Nici nu visa ea că se va îngriji de o cloșcă atît de vrednică. Incubatorul a costat numai 7.000 lei, cheltuieli care se recuperează după prima serie de pui.Lucreția Luță e veselă astăzi. Și are de ce. încă în acest an, gospodăria colectivă din Ștefănești își propune să ajungă la 500 de păsări la suta de hectare. Nimic mai simplu. Incubatorul va scoate trei serii de pui.
FOȘTII „ELEVI" DAU CONSULTAȚIIExperiența adusă din Bărăgan, de la sute și sute de kilometri depărtare, se răspîndește acum cu repeziciune în nordul țării. La Ștefănești au venit colectiviști din împrejurimi : de la Dumbrăveni, Trușești, Roma, Bucecea, Romînești, Vîna- tori... din 15 gospodării colective ale raionului Botoșani. Foștii elevi le-au dat consultațiile. Inginerul Valentin Hîncu nu mai prididește cu explicațiile. Iar oaspeții notează. Așa cum nota și el la Ceacu...Cîteva zile mai tîrziu la Dumbrăveni, la Bucecea și în alte sate, meșterii dădeau viață proiectului construind incubatoare...

★Undeva în apropierea Dunării, la Ceacu, s-a născut inițiativa valoroasă a incubatoarelor proprii. E o Inițiativă care stimulează dezvoltarea aviculturii ca ramură aducătoare de mari venituri pentru o gospodărie colectivă. Un inginer zootehnician și un medic veterinar din nordul țării, de la sute de kilometri, oameni cate s-au legat puternic de viața satului și a gospodăriei colective în care muncesc, tineri și entuziaști, au devenit promotorii ei în regiunea Suceava. Și cîte alte asemenea inițiative nu trec cu repeziciune dintr-un sat în altul, dintr-o regiune în alta. Astăzi, în condițiile agriculturii colectivizate, experiența înaintată devine un bun al tuturor.N. CIOBANU



iașii u zineiIn atelier, trei tractoare sînt tn faza de montai general. In jurul lor trebăluieșc într-o ordine știută mecanicii Ion Scorțeanu, Aurei iordache, Ion Căprărescu, Alecu Anghel și șelui echipei Ghoorghe Jumătate. Pe unui din pereți, un afiș pe care scrie : „Tovarășul Jumătate Gh. se angajează în cinstea zilei de 23 August să recondiționeze 10 manome- tre de ulei".De un an de cînd a luat în primire această echipă, comunistul Gheorghe Jumătate i-a imprimat ordinea, ritmicitatea, exigenta pentru calitatea reparațiilor. La mon’ajul pe șasiu se lucrează pe subansam- ble, fiecare muncitor își știe locul, nu-și risipește timpul. Componenții echipei au, cum este și îiresc, virste și calificări diferite. Comunistul Ion Scorțeanu are o foarte bună calificare. De aceea, tn cadrul echipei se preocupă cu atenfie de tovarășul său. Aurel Iordache, tmpărtășindu-i din experiența și priceperea sa. Cu cîtva timp în urmă Aurel Iordache era muncitor necaliiicat, transportor. Organizația de partid i-a propus să urmeze cursul de minim tehnic și Iordache s-a apucat să învețe cu rtvnă. In cadrul echipei el șl-a completat calificarea și a avut apoi bucuria să fie primit în rîndul membrilor de partid. Acum își completează studiile elementare cu ambiția Și entuziasmul unui tînăr.Căprărescu și Alecu, mezinii echipei, sînt absolvenți ai școlii profesionale care a funcționat pe Ungă Uzina de reparații din Dudești-Cio-

plea. Au crescut deci deprinztnd meseria Here cu maiștri priceput!. Dar el au mal învățat ceva de la cei trei tovarăși mai vîrstnici cu toții comuniști : seriozitatea, dragostea de meserie, răspunderea pentru calitatea lucrului eiectuat, dorința de a ii în primele rînduri.— Mă Înțeleg foarte bine cu echipa, îmi răspunde la întrebare Gheorghe Jumătate. S-a creat între noi o adevărată colaborare, înțelegere șl stimă reciprocă.Aflu apoi $1 amănunte. Duminica, ba și în alte zile, mezinii echipei, Alecu și Căprărescu vin acasă la el pentru a vedea programul de televiziune. In iulie, cînd Gheorghe mătate a împlinit 30 de ani, Scorțeanu a venit împreună cu ția, i-a adus un frumos buchet flori și l-a felicitat călduros.Despre echipa comunistului Gheorghe Jumătate s-ar putea scrie Încă multe lucruri de laudă șl acest lucru îl fac șl unitățile care primesc tractoare bune si atent reparatei
★Un tînăr blond, cu o privire matură, sobru tn vorbă e preocupat de montarea cilindrilor unul motor de tractor șl nici nu observă că-i privim indemînarea. Utemistul Păiș loan este, de altfel unul dintre fruntașii uzinei. E absolvent al școlii profesionale, are 20 de ani, e membru în comitetul U.T.M. și răspunde de problemele producției. De altlel, toate chemările tntîlnite prin secții ne arată reparații îndemnați lor de la cu* din calității produselor.— Cum au răspuns tinerii dumneavoastră la această inițiativă î mă interesez eu.— Printr-o prezență bună, disciplină, producție de bună calitate, astfel că nu avem remedieri nici în banc, nici pe teren.— Să scrieți despre Păiș că este șt un bun elev la cursul seral, îmi propune secretarul comitetului U.T.M„ tov. Rusu George.Ioan Păiș bucuros de apreciere, dar modest ține să adauge :

I aici în uzină, tn aceste ate-

Ju- Ion so- de

că tinerii de la Uzina de Dudești-Cioplea au fost să urmeze Inițiativa tinerl- Uzina „Tudor Vladimires- Capitală pentru ridicarea

că nu sînt sln- urmează cursu- 
medie Nr. 26.

I., Căli-

— Trebuie să știți gurul din secție care rile serale la Școala Mai sînt și Moldoveanu Gh, nescu Aurel, Petre Florea. învăță n împreună, participăm la meditații, mergem împreună la spectacole, In excursii.
★strangărle se lucreazăIn secțiadin plin în fiecare schimb căci nevoile de piese sînt aproape întotdeauna urgente. La primul strung, de unde are în fata privirilor pe top cei 5 membri al echipei sale, îl cunosc pe candidatul de partid Tudor Vlșan. Cînd intri în vorbă nici nu-ți mal vine să crezi că tînărul acasta are în spatele său 22 de ani tn cîmpul muncii. Ucenicia a făcut-o Ia patron, bătut și umilit la tot pasul, muncind peste puterile sale firave.Tudor Vlșan este un excelent strungar și meseriaș. O spun în primul rlnd inovațiile sale dintre care unele au adns uzinei economii de ordinul zecilor de mii. Cunoștințele sale Ie-a împărtășit cu dărnicie ca- lificînd pînă acum vreo 40—50 de strungari. Un fapt care vorbește grăitor despre conștiința înaintată a acestui harnic muncitor al nzlnet.— Am' auzit că cîștigi, în medie, cfte 2.700 lei lunar î ÎI întreb eu miratlv. Cum reușești ?— Printr-o bună organizare a cuiul de muncă, confecționarea scule superioare, prin aplicarea pozitivelor, inovațiilor mele. De fel, fiind buni meseriași, membru al echipei mele, lucrind cu exigentă obține lunar ctștigurl mari. De curînd, Cristescu Olimpiu, bunăoară, șl-a luat motocicletă.— Iar el șl-a pregătit banii pentru un MZ de 250 cm’, adaugă cineva.— De ce nu mi-aș lua î îl răspunde vesel Vlșan. Casă am, mobilă, frigider, radio, televizor Iarăși am. De ce să nu-mi îndeplinesc șt această dorință ?La plecare din secție îmi notez și angajamentul acestor inimoși strungari : să îndeplinească pînă laȘi cacuvînt
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Mikrt Erwin; „Asalt 
tn țara stufului"

23 August întotdeauna se planul lunarvor tine deLUCIAN CURSARU
clădire veche si in alte închiriate prin sat prilejul unei adunări obținută la Începutul anului

în satul Mtnăstirea 
se construiește 
o școală nouăIn trecutul îndepărtat satul Mî- năstirea nu a avut școală. Țăranii mai înstăriți își trimiteau copiii să învețe buchile la Da- gîta distantă de 5-6 km ba chiar tn orașul Roman. Mai recent mî- năstirenil au amenajat o școală într-o caseCu stea ticolectiviștii Petru Gh. Onciuleac, Gh. C. Butnărașu, Ion Amariei și alții au sprijinit cu căldură propunerea de a construi o școală corespunzătoare prin contribuție și muncă patriotică.Aprobînd această hotârîre țăranii colectiviști își achită la timp sumele cuvenite contribuție: voluntare. La rîndul său. comitetul executiv al sfatului popular comunal, care a mai primit ajutor tn bani și din partea statului, a reușit să procure toate materialele de construcție necesare la lucrările noii școli. In prezent, lucrările construcției se desfășoară în ritm intens ajungîndu-se acoperiș. La grăbirea contribuție de seamă și unii colectiviști, muncă patriotică aumaterialele și au efectuat săpăturile necesare. Printre aceștia a- mințim pe tov. Gh. V. T. Butnăra- su, V. I. Amariei, N. N. Honoghi- cel șl alții care au dat dovadă de multă pricepere și inițiativă în organizarea unor acțiuni cu caracter gospodăresc. Noua școală are patru săli și camere pentru cancelarie, laborator, muzeuȘcoala își va deschide porțile o dată cu începerea noului an școlar cînd copiii din satul Mî- năstliea, comuna Dagîta, raionul Negrești, vor învăța școala nouă și frumoasă.

la lucrărilor o au adus-o care prin transportat

La uzinele de reparații Galați

Tehnica nouă
în sprijinulLa Uzina de reparații din Galați au fost obținute, în ultimul timp, o serie de succese de seamă. Uzina are posibilități să repare acum 306 de echivalenți pe lună, cu circa 20-25 la sută mai mult ca ta anul trecut Totodată, calitatea reparațiilor a fost mult îmbunătățită. In comparație cu anul 1961. In acest an s-a înregistrat o scădere cu 1,3 la sută a procentului de reparații de slabă calitate.Pe de altă parte, tn procesul de fabricație s-a făcut un mare înainte. De pildă. în acest an, mărul sortimentelor ce se fabrică tn cadrul Uzinei a sporit cu mult fată de anii anteriori. Lucrările se exe-

pa* nu-
repedesuccese adus-o ln-

cută în gospodărie mai mai bine.La obținerea acestor contribuție importantă a troducerea și folosirea pe scară largă a tehnicii noi în toate sectoarele de activitate.In ce privește reparațiile, de pildă, aici s-a introdus fluxul continuu (banda rulantă). De la spălare, motorul trece pe bandă la constatare. Aici, piesele sînt triate ; cele bune sînt trimise la magazie, cele care se pot recondiționa trec la postnl respectiv de recondlționare, iar cele reformă — la fier vechi. Apoi, motorul își urmează calea obișnuită de la post la post, pînă ce ajunge la rodaj șt apoi la montajul general.Deosebit de banda rulantă, în hala de montaj, la rodaj, șl în alte încăperi, au fost instalate poduri rulante, care înlătură eforturile fizice, măresc productivitatea muncii.
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Peste 350 de tehnicieni din cuprinsul Suceava audiază lecțiile ce se predau de către specialiștii din agricultură la centrul regiunii. Cursul a fost organizat pentru pregătirea profesorilor care vor preda în noul an școlar obiectul „Agricultura" la clasele V—VIII. Conducerea cursurilor, împreună cu consiliul agricol regional și secția d'e învățămînt au prevăzut în programul cursurilor ca. pentru o cunoaștere mai temeinică a plantelor de cultură și a agrotehnicii, să se rezerve circa 35 la sută din numărul orelor de pregătire aplicațiilor practice la uni. tățile socialiste din apropierea orașului Suceava și în mod special la Stațiunea experimentală agricolă re- gională Suceava și la Stațiunea experimentală horticolă Fălticeni.Cele 14 ore de aplicații practice ce s-au efectuat pină în prezent la Stațiunea experimentală Suceava au avut un rol important in îmbinarea teoretice cu activitatea Astfel in stațiune profeso- ați au avut ocazia să cu- set de mașini folo- ra începînd eu lude pregătire a terenului,

cadre didactice și regiunii

i€ 
ocazisnoascăsite in agricult erările semănatul. lucrările de întreținere, combaterea dăunătorilor și recoltatul plantelor de cultură.Cu un interes deosebit cursanțil au urmărit, în parcul de mașini, ex- plicațiile inginerului povici in legătură cu mecanizării agriculturii scop au fost prezentate o unelte și mașini agricole

Dumitru Po- avantajele în care seamă de ca plugul

reversibil pentru arături pe pante, cultivatoare și extirpatoare, cu discuri, grapa stelată și cu colți reglabili, precum și sem'ă- nătorile pentru griu și porumb. Tot aici cadrele didactice au urmărit și modul de funcționare a mașinilor de plantat cartofi, mașinile pentru împrăștiat și încorporat îngrășăminte în sol, mașinile pentru combaterea dăunătorilor ca și mașinile recoltat cerealele ți porumbul loz.Cursanții au luat cunoștință Interes și de diferitele experiențe efectuate în cuprinsul stațiunii. Ei au participat la demonstrațiile practice privind agrotehnica folosită în cultura griului, porumbului, sfeclei de zahăr și cartofului, ca și la lucrările practice privind lucrările solului cu plugul cu antetrupiță șl subsolier în agregat eu grapa stelată. Cursanții au urmărit în același timp demonstrațiile practice cu privire la lucrările de ameliorare la porumb, prin metoda consangvini- zârii pentru crearea de hibrizi dubli, demonstrație făcută de directorul stațiunii ing. Cristea Mihai.De un real folos le-au fost cadrelor didactice și alte lucrări practice cu privire la textura, structura și compoziția chimică a solului, precum și aplicațiile practice din diferite sole de cartofi, unde au avut prilejul să cunoască și să se documenteze asupra producerii de sămînță elită la cartofi, aplicații efectuate de inginerul Grădinara Narcis.

grapa grapa

de si-cu

culbutori, de rul-Golea și

Colectiviști

în excursie

Colectivul stațiunii a dat răspunsuri amănunțite la întrebările cursanților. Aceste rodnice îmbinări ale teoriei cu practica vor constitui pentru viitorii profesori de agricultură ofe la școlile din mediul sătesc minunate exemple la locul de muncă pentru a face din elevii lor vrednici colectiviști, tainele lucrării ; obține recolte mari.
, care să știe toate pâmîntului pentru a an de an tot mai

Profesor ION MARȚOLEA corespondent

Apărut în populara colecție „Tara noastră" volumul de reportaj al lui Mik6 Erwin întreprinde mai tntîi o incursiune în universul vegetal al Deltei, pentru ca mai apoi să na poarte în locurile care datorită stufului cunosc acum o nebănuită primenire.De-a lungul celor 24 de capitole, cile numără cartea, cunoaștem o sumedenie de oameni atrași de ldeea industrializării acestei plante caiMacoperea întinderi vaste irosindu se, • putrezind. De la ciudatul inginer Porumbaru la harnicul lipovean Ti- moșca și de la Toth Gabor la tehnicianul ceh, moș Vaclav, to(i cel despre care vorbește autorul se consideră ostași într-o bătălie pecare au certitudinea că o vor cîș- tlga. Convingerea lor se întemeiază pe fapte. Fie că lucrează pe ostrovul Maliuc, la mila 23, sau la Combinatul de la Brăila, el știu că planul comuniștilor de a modifica pe mii de kilometri pătrațl regimul hidrologic al Dunării va fi Îndeplinit In toate prevederile lui.Cu pricepere reportericească, autorul enumeră șl care vor fi roadele acestei activități : celuloză șl mase plastice, alcool și plăci aglomerate, hîrtie de tipar și medicamente.Zarva mașinilor acolo unde ■ domnit pînă ieri tăcerea e însoțită A semnificativ de acțiunile transformatoare ale omului socialist. An dispărut poate grinduri pitorești și unele Inițiative vînătorești dar în locul lor s-au ivit marile combine de stuf, dragele plutitoare șl hale mari cum stat cele ale combinatului de celuloză. Peisajul schimbat din Deltă te Îndeamnă să exclami cu cuvintele lui Gorki : „Omul, ce mîn- drn sună acest cuvînt".Reporterul lasă deschis finalul cărfli sale. Perspectiva viitorului e Insă limpede. Mik6 Erwin o spune fără Înconjur atunci etnd comentează laconic apariția construcțiilor Industriale acolo unde vîntul „hălăduia în voie".„Acesta a doar începutul...11Volumul „Asalt în țara stufului" are meritul că oferă o lectură atrăgătoare și perfect ilustrativă pentru posibilitățile practic nelimitate pe care socialismul le deschide exploatării resurselor naturii din țara noastră.
H. Z.

Crește numărul cititorilorCînd a luat ființă biblioteca comunală din Richiș. raionul Mediaș, țăranii nu se arătau obișnuiți cu a- ceastă nouă formă de muncă culturală. La început, puțini erau aceia care puteau fi întfiniți la bibliotecă. Maria Klein nu s-a descurajat. Zilnic putea fi văzută cu un braț plin de cărți colindind din casă în casă.Am trecut de curînd din nou prin comuna Richiș. Curiozitatea m-a împins să vizitez biblioteca din cadrul căminului cultural. La o masă Maria Klein își făcea bilanțul activității din ultima perioadă.— Acum să vedeți ce frumoasă activitate avem în cadrul bibliotecii, mi-a spus ea bucuroasă.Am început să răsfoim registrul
NOTA

de evidența acțiunilor organizate la bibliotecă, care au făcut ca numărul cititorilor să crească permanent Recenziile la cărți ca „Secerișul" de G. Nicolaeva. „Setea" de Titus Pa. povici, „Cuscrii" de Al. I. Ghilia, serile literare cu temele: „Popoarele luptă pentru libertate și independen. ța națională", „Mihail Eminescu", seri cu teme din literatura agricolă; „Creșterea și îngrijirea tineretului taurin’’, „Avem un milion de ouă, vom avea două milioane" și altele, au fost audiate de peste 1.200 de persoane. Mai mult, acțiunile organizate în cadrul bibliotecii au făcut ca numărul cititorilor și al cărților citite să crească simțitor.In inventarul bibliotecii există în, scrise 5.338 cărți. Ele sînt aranjate în rafturile care muiesc sala. Numai în acest ria Klein a întocmit peste fișe de cititor, care au luat peste 3.000 de volume de cărți și broșuri. Printre cei mai pasionați cititori ai bibliotecii se numără Victoria Pitea, Elena Birsan, Nicolae Boldijar, Ana Pitea, Ioan Mitrea, Heinrich Bruh- mer și alții care au citit între 10-28 cărți fiecare.La concursul „Iubiți cartea", Maria Klein a înscris 32 de tineri, iar recent primii 23 de tineri au și obținut insignele de „Prieten al cărții". Printre aceștia se află Horst Meindt, Mihai Cercea, Iohân Wacs- man și alții.O atenție deosebită în această perioadă a acordat-o bibliotecara Maria Klein participării cu regularitate la locul de muncă al brigăzilor, acolo unde șe hotărăște soarta recoltei. Astfel zilnic ea poate fi văzută la cîmp citind articole din presă, broșuri legate de diversele munci agricole.Frumoasa activitate desfășurată de către biliotecara din comuna Richiș a contribuit ca în prezent aceasta să se numere printre cele mai bune biblioteci din cadrul raionului Mediaș.

ir frumos împrej- an Ma- 550 deMai multă grijă pentru 
cazarea mecanizatorilorDuminica trecută peste 80 de ce- lectiviști din gospodăria colectivă Zănești, raionul Buhusi, din cadrul brigăzii a treia condusă de brigadierul de cîmp Vasile Bursuc, au mers intr-o frumoasă excursie organizată de consiliul de conducere al gospodăriei, la îndrumarea organizației de partid. Colectiviștii au vizitat uzina de la Stejaru, Lenin Laculfrumuseți ale naturii și

Gospodăria agricolă colectivă „Va
sile Roaită" din comuna Fîlfani, 
regiunea Argeș, a foarte mulțumită 
de lucrările mecanizate pe care le 
execută pe ogoarele ei brigada a 
17-a de tractoare a S.M.T.-ului Cos- 
tești.

— Cu toții, tractoriștii sînt oameni 
harnici și fac lucrările la timp și de 
calitate bună. Așa au lucrat la re
coltatul cerealelor din această vară, 
precum și la arăturile adinei de 
vară și însămînțatul culturilor duble, 
ne spune tovarășul Radu Pătrău, 
președintele gospodăriei colective 
din Fîlfani.

Vorbe bune ai să auzi și din partea 
brigăzii de tractoare la adresa gos
podăriei colective.

— Brigada noastră de tractoare, 
ne arată Deaconu Nicolae, șeful bri
găzii, lucrează de mai mulți ani la 
această gospodărie colectivă. De alt
fel, brigada noastră este permanen
tă. Si pot spune că între brigada de 
tractoare, cele de cîmp și in general 
cu gospodăria colectivă, există o 
bună înțelegere. Conducerea gospo
dăriei manifestă multă grijă față de 
tractoriști în ceea ce privește asigu
rarea de alimente, pe lingă cele pe 
care le primim de la stațiune. Astfel, 
de la gospodărie, tractoriștii noștri 
sînt aprovizionați cu brînză, lapte, 
legume și zarzavaturi. Din
punct de vedere nu ne putem plîn- 
ge. In ce privește însă cazarea me
canizatorilor, gospodăria ar trebui 
să se îngrijească cu mai mult simț 
de răspundere, mai spune șeful bri
găzii de tractoare.

Despre ce anume este vorba ?, Iată. In brigadă sînt și unii tracto
riști care nu-s din comuna Fîlfani. 
De asemenea., acum în campania de 
vară, au venit să-și facă practica 
de produeție și 2 elevi. Numărul

unmecanizatorilor a crescut și cu 
batozar. S.M.T.-ul n-a avut de unde 
să repartizeze la această brigadă un 
vagon-dormitor. Față de această si
tuație, gospodăria colectivă s-a an
gajat să le asigure acestor mecani
zatori condiții bune și de cazare. E 
adevărat că ceva, ceva gospodăria 
a făcut în această direcție. A pus 
la dispoziția brigăzii de tractoare o 
încăpere în incinta gospodăriei. Ea 
este insă prea mică. Aci nu încap 
decît două paturi. De asemenea, in 
cameră nu există o masă, un scaun. 
Un geam este spart.

Deși fiind neîncăpătoare pentru 
odihna mecanizatorilor, brigada de 
tractoare a găsit de cuviință (și rău 
a făcut) ca în această încăpere să 
depoziteze și unele materiale.

Cînd am fost la colectiva din Fii- 
fani, președintele gospodăriei și șe
ful brigăzii de tractoare s-au anga
jat în fața conducerii S.M.T.-ului că 
în cel mai scurt timp se vor îngriji 
de amenajarea unei încăperi cores
punzătoare pentru odihna acestor 
mecanizatori. Și bine ar fi dacă con
ducerea stațiunii l-ar ajuta și mai 
mult pe Ion Petrescu, pontatorul a- 
limentator și totodată „gospodarul" 
brigăzii de tractoare, pentru ca aces
ta să manifeste mai multă grijă in 
ce privește schimbarea rufăriei de 
pat: cearșafuri, fețe de perne, care 
la centrul S.M.T.-ului se găsește în
totdeauna curată și călcată. Trebuie 
însă să existe mai multă grijă și 
interes pentru crearea de condiții 
bune de cazare pentru mecanizatori.

Un număr Însemnat de inovații — altă latură a folosirii tehnicii — contribuie tn bună măsură la tinerea unor succese de seamă manca colecttvwlai de lucrători la Urina de reparații din Bunăoară. candidatul d<Gheorghe GavriU a confecționat o matriță pentru executarea lamelor de radiator la un tip de tractor. Matrita execută simultan tăierea tablei. matrițarea a 280 de găuri șl-i îndoaie marginile.De un real ajutor ta muncă este și baia de cromare construită de Inginerul Gh. Găvan, tn colaborare cu mecanicii Petre Tofan și Mihai Guțanu. Datorită cromărll diferitelor piese, bata de cromare aduce unității o economie de circa 400 de lei ta medie de fiecare motor. De exemplu, Înlocuirea unui element de pompă de injecție vechi cu unul nou costă 96 lei; prin cromare, Înlocuirea va costa numai circa 10 lei. In această baie se pot croma diferite piese, printre care : ace, duze, lnjectoare, ventile de refulare, ele- mențl pompă injecție, axe axe pompă apă, cămăși menți etc.Inovația tovarășilor IonNicolae Ecobiei (reconditionarea zalei șenilei) aduce unității economii antecalculate de circa 55.000 lei. In sftrșit, printre inovațiile mal importante, amintim modificarea cochiliei de turnat cuzineți de etanșare a tov. Vasile Zăucă șl Grlgore Bailee, care a- duce economii antecalculate în valoare de 19.403 lei, cit și modificarea volantelor — inovație a tov. Anton Tolocan șl Ion Golea, care aduce uzinei economii antecalculate de peste 8.000 lei.Pînă de curtnd au lost înregistrate 56 Inovații propuse în acest an, din care 30 au fost puse tn aplicare, 17 sînt în curs de experimentare, iar celelalte stat în curs de rezolvare. Totalul economiilor antecalculate rezultate de pe urma aplicării Inovațiilor depășește suma deDupă cum ne-a relatat Uzinei, tov. Constantin inovatorii de aici au fost soți cu importante suma.

I

L LBSEANU

IOAN TRIFAN corespondent

ION AXINTE corespondent
100.000 lei. directorul Crtngeanu, reeompen-

viitoare gospo- toate cele 7 briei meargă in

60 de ani, care ani de-a ieșeau din hotarele satului tineri șl tinere colectiviste, duminicile

hidrocentrala V. I. din Bicaz, CheileRoșu, admirînd

De cuTÎnd în satul Rusohiț», comuna Rusca-Montană, regiune» Banat s-a deschis un nou magazin universal. Bine aprovizionat, magazinul este zilnic vizitat de zeci de cumpărători.

Bicazului, deopotrivă mari construcții, rod al politicii înțelepte a partidului nostru de industrializare socialistă a țării.în această excursie an fost și o seamă de colectiviști, bărbați și femei de peste rindul nu lor, ea șiPentrudăria a prevăzut ca găzi, prin rotație, excursie și în alte regiuni ale țării. DAN VINTILĂcorespondentacest

COOPERATIVA TEHNO METALICA
BUCUREȘTI

repari:

MOTOCICLETE - MOTORETE 
SCUTERE - MOTOPOMPE

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobălcescu 
Calea Griviței nr. 
Calea Rahovei nr.

PLATA ÎN

nr. 10
225
292
NUMERAR

GH. BACIUIn mijlocul colectiviștilorîn campania de treieri* brigada artistică de agitație a căminului cultural din comuna Smeeni, regiunea Ploiești, a prezentat diferite programe la ariile comunei, care au fost primite de colectiviști cu nenumărate aplauze. De asemenea brigada artistică de agitație a prezentat programe »i tn fața colectiviștilor la

ariile din comunele Bentu și Găl- binași, care s-au bucurat de o apreciere călduroasă. Printre membrii acestei brigăzi s-au evidențiat utemiștii Tudorache Nicolae, Radu Aurelia, Neacșu Anica și alții.C. BERESCU corespondent

Cl. Coman și colah.: „MONOGRAFIA CONTABILĂ", 358 pag. — 9,50 lei.Lucrarea tratează despre organizarea evidenței eeonomice tn G.A.S. și G.A.C. pe sectoare de producție. Astfel, sînt prezentate formele evidenței economice la întreprinderi agricole socialiste, și scopurile urmărite, evidența primară și cum sînt ele înregistrate în evidența contabilă, evidența muncii și a producției în brigadă, tabelul de pontaj, certificatul de recepție cantitativă și calitativă a lucrărilor, procese-verbaîe de recepție a recoltelor, registrul de evidență a animalelor de producție, certificatul de montă și procesul- verbal de tătare, carnetul mulgătorului etc. Lucrarea se adresează ele- vilor școlilor tehnice de contabili fiind întocmită în conformitate cu program» analitică. Lucrarea poate fi folosită și de lucrătorii serviciilor de contabilitate din G.A.S. și G.A.C.



avansuri bănești
Sectorul porcin—sursă importantă

Hotărîrea a fost luată la începutul anului, cînd' s-a întocmit planul de producție al gospodăriei. Calculele făcute cu acest prilej au dus cu toate la concluzia că, gospodăria din Strîmbeni, regiunea Argeș, are posibilitatea să repartizeze membrilor avansuri bănești lunare. Colectiviștii au ținut seama de faptul că anul acesta, datorită completei colectivizări a satului, gospodă- putea contracta cu statul mult mai mari de produse și animale decît în aniiria va cantități vegetale trecuți.Acum, _ ____ ___________ „_____ ______de la întocmirea și aprobarea planului de producție, colectiviștii din Strîmbeni își dau pe deplin seama că n-au greșit de loc în aprecierile lor. Contractînd cu statul mai bine de 44 de vagoane de cereale și floa- rea-soarelui, aproape 30 de tone de leguminoase — boabe, recolta de sorg de pe 25 de ha, cea de tutun de pe 30 de hectare, 63 000 litri de lapte de vacă și oaie, peste 800 kg de lină, circa 30 000 kg de came etc. gospodăria a încasat numai ca arvună în contul contractelor peste 300 000 lei. De asemenea, îngrijin- du-se să livreze produsele contractate în mod ritmic, colectiva a mai realizat în prima jumătate a anului alte venituri însumînd circa 300 000 de lei. Ca buni gospodari, colectiviștii au alocat o parte din veniturile bănești obținute — mai precis 157 362 de lei — fondului de bază, bani pe care i-au folosit pentru procurări de animale, ridicarea de noi construcții etc. O altă parte a fost folosită pentru nevoile producției, iar peste 175 000 lei s-au repartizat membrilor ca avans pentru zilele-muncă efectuate. Așa după cum și-a plănuit, colectiva a distribuit membrilor săi avansuri bănești lună de lună. Deocamdată pentru fiecare zi-muncă s-au dat cîte 4 lei, urmînd ca în viitoarele luni suma repartizată să fie din ce în ce mai mare.

la mal bine de șase luni

de venituri băneștiDocumentele de partid și de stat apărute în ultimii ani au scos ta evidență cu deosebită tărie însemnătatea pe care o are creșterea porcilor, atît în ce privește aprovizionarea cu carne a oamenilor muncii cît și în asigurarea unor venituri bănești mari și permanente în unitățile agricole socialiste. „Creșterea și îngrășarea porcilor — a subliniat tovarășul Gheorghe Gheor- ghiu-Dej în Raportul prezentat 1* Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 Iulie 1961 — este deosebit de rentabilă pentru gospodăriile a- gricole socialiste, aducîndu-le mari venituri bănești”. De asemenea, în Raportul cu privire la încheierea colectivizării și reorganizarea conducerii agriculturii, prezentat la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej arăta că : „Gospodăriile colective au toate posibilitățile să ajungă pînă în 1965 la o producție marfă de 2—2,5 milioane de porci îngrășați, care va asigura gospodăriilor colective venituri anuale de circa 2 miliarde lei“.însușindu-ne pe deplin sarcinile izvorîte din documentele de partid, și noi, colectiviștii din Plopu, am dezvoltat în ultima vreme simțitor sectorul porcin. Acest lucru era cerut de însuși caracterul, dominant cerealier, al gospodăriei noaitre, a- șezată în cîmpia Bărăganului. Căci, cum poate fi oare valorificat mai bine surplusul de cereale din gospodărie decît prin creșterea unul număr cît mai mare de animale, și îndeosebi de porci ? Cît de rentabilă este creșterea și îngrășarea porcilor ne-au dovedit-o cu prisosință rezultatele pe care le-am dobîndit Este suficient să arătăm, bunăoară, că în anul trecut, din cei 1.031.738 lei aduși ca venit bănesc de sectorul zootehnic, aproepe 450.000 lei au provenit din creșterea porcilor. Calculele făcuta de noi ne-au arătat că la fiecare porc crescut și îngrășat

pînă la greutatea de 90—100 de kg, gospodăria a avut un venit bănesc — excluzînd costul furajelor și cheltuielile de îngrijire — de cel puțin 300 de lei.Bazați pe rezultatele obținute, a- nul acesta, la întocmirea planului de producție, noi am hotărît să creștem și să îngrășăm un număr de 880 de porci, adică triplu față de anul trecut. Mal tîrziu, dîndu-no teama însă că gospodăria are posibilități mai mari de îngrășare • porcilor, ne-am angajat să creștem și să livrăm statului, pe bază de contract, 1.150 de porci grași. Odată angajamentul luat, ne-am îngrijit să asigurăm și toate condițiile pentru a-1 putea îndeplini. în primul rind, gospodăria a reținut pen-'HMHk
Din experiența G. Ă. C. 
„Drum Nou" din Plopu, 

regiunea Galați•^H:i;i;uiptmiiiiiHwiii-i<WBtffliiMiflMm<ni'i!iiMHiiiiimii»i»iffliMr

Mărindu-și fermele de animale colectiviștii din comuna Căciulațl, raionul Urziceni, au început construcția a încă 3 grajduri. în fotografie : aspect de la această lucrare.

tru prăsilă un număr suficient da scroafe — 210 — dintre exemplarele cu cea mai mare prolificitate și a oprit pentru Îngrășare cea mai maro parte a purceilor provenlți din prima fătare. De aaemenea, țin să subliniez o hotărfre bună luată In cadrul gospodăriei, și anume aceea de a da la mont* un număr însemnat de scrofițe care, după prima fătare. vor fi Îngrășate și valorificate. In felul acesta, de la aceste scrofițe obținem, pe lingă venitul bănesc adus la livrare, și un număr însemnat de purcei.Asigurarea materialului 4e reproducție și îngrășare a foot, așadar, prima măsură. Alte măsuri se referă la crearea unor condiții bune de hrănire, adăpostire și îngrijire a porcilor. în ce privește hrana, gospodăria a oprit dir. producția a- nului trecut cantități indartulătoere de concentrate, tadeoaebl porumb (în 1961 am realizat Mate 5 000 k< porumb boabe la hectar). O atenție deosebită am acordat mai cu «ea- mă întocmirii unor rații echilibrate de furaje pentru fiecare categorie de porci ta parte.Pentru a evita risipa și a folosi rațional furajele, gospodăria a confecționat eu posibilități locale hrănitoare automate, dup* un model văzut la expoziția agricolă regională din Galați. în afară de concentrate (porumb, mazăre, orz etc.), care sînt administrate ta amestec sub formă de uruieli, noi ne-am procurat din vreme și cantități suficiente de făină de oase, cretă furajeră, sare etc., care, după cum se știe, au o mare influență asupra creșterii și dezvoltării organismului la animale. în prezent, după indicația inginerei zootehniste Raisa Motoc, îngrijitorii de porci folosesc la prepararea hranei pentru fiecare 1.000 de kg de uruieli de concentrate cîte 25 kg de făină de oase. 15 kg de cretă furajeră și 5 kg sare de bucătărie.Problema construcțiilor pentru sectorul porcin a fost și ea rezolvată. Bunăoară, pe lingă cele două maternități existente, gospodăria construiește ta prezent o a treia,

prevăzută cu anexe pentru creșterea grăsunilor. Pentru poreii puși la îngrășat avem construite la centrul gospodăresc al colectivei două adăposturi iar acum, în perioada de vară, am organizat o tabără de vară pe lucerniere, unde ținem un număr de aproape 900 de porci. Ținînd porcii puși la îngrășat pe lucerniere, gospodăria nu numai că a rezolvat în bună măsură problema adăposturilor — aci s-au improvizat doar niște umbrare — dar ea reduce considerabil și consumul de concentrate, porcii consumlnd lucernă verde la discreție. Pe măsură ce porcii puși la îngrășat, ținuți în tabără, ajung la greutatea de 75—80 kg, la cîn- tăririle lunare îi triem, reținîndu-i în îngrășătorii, unde, într-o perioadă scurta, dîndu-le concentrate cît pot să consume, îi aduce la greutatea de livrare și apoi ii predăm.Se cuvine desigur să spun clteva cuvinte și oespre Îngrijitorii de porci din gospodăria noastră. Important este că majoritatea dintre ei — ca Ghelas» Stoica, Miu Negoiță, Marin Stan și alții — lucrează în a- cest sector de 8—8 ani și că ei au fost școlarizați, atît în cadrul gospodăriei, cît și în afară, prin cursuri de lungă sau scurtă durată. Alături de priceperea de care dau dovadă îngrijitorii, un factor important în sporirea producțiilor fl constituie și cointeresarea material* a acestora, asigurată prin aplicarea sistemului de retribuire în funcție de numărul de produși obținuți și sporul de greutate realizatLuînd toate măsurile necesare șl a- sigurînd condiții bune de hrtaire și îngrijire a porcilor, gospodăria noastră a reușit să obțină la prims tătare cîte 8 purcei întăreați pe cap de acroafă. iar la porcii puși la îngrășat sporul mediu zilnic este in prezent de 0,440 kg.Demn de subliniat este faptul că. dezvoltînd ferma de porcine, noi asigurăm material de reproducție și Îngrășare nu numai pentru gospodăria noastră colectiv*, ei și pentru alte gospodării.în prezent atenția noastră este îndreptată către livrarea ritmică, conform graficului, a porcilor contractați. Pînă acum au fost livrați peste 200 de porci grași, iar alți 118 vor fi predați zilele acestea la LR.I.C. De asemenea, un număr de peste 800 de porci sînt în curs de îngrășare, urmînd a fi livrați, așa după cum prevede graficul, In lunile octombrie, noiembrie și decembrie. Din creșterea porcilor, gospodăria a obținut deja un venit bănesc de mai bine de 300.000 lei, Iar pînă la afîrșitul anului venitul adus de acest sector se va ridica la peste un milion.Convinși că creșterea și îngrășa- rea porcilor este o treabă cît se poate de avantajoasă. în anii viitori vom extinde și mai mult acest sector. dînd astfel viață unei importante sarcini pusă de partid în fața gospodăriilor colective, aceea de a contribui într-o măsură din ce în ce mal mare la aprovizionarea menilor muncii cu carne. oa-
MANEA BERCARU brigadier zootehnic la gospodăria colectivă ..Drum Nou* din Plopu regiunea Galați

Dezvoltă averea obșteascăGospodăria colectivă „7 Noiembrie" din Agrișu Mare, regiunea Crișana, înființată ta acest an, a obținut succese însemnate în dezvoltarea averii obștești. Din fonduri proprii și credite acordate de stat, colectiviștii și-au procurat 180 de vaci și vițele, 540 de oi și 20 scroafe de prăsilă, Îndeplinind astfel prevederii» planului anual de producție la acest capitol.Totodată, colectiviștii de aci, Îndrumați de inginera Tereza Ciurea — și insușindu-și experiența gospo-

dăriilor mai vechi, au ridicat tr-un termen scurt construcții rabile și ieftine. La ridicarea unui grajd pentru 120 vite mari, de pildă, s-au cheltuit numai 350 lei de fiecare animal.Colectiviștii din Agrișu Mare au plantat totodată 40 ha. cu pomi fructiferi și 13 ha. cu viță de vie.Succese asemănătoare ta dezvoltarea proprietății obștești au obținut din primul an de activitate numeroase alta gospodării din regiune,

ta- du-

Aspect de la tabăra de vară a Stațiunii experimentale zootehnice Popăuți, regiunea Su- 
•eava.I

Terminarea la timp a 
construcțiilor planificate 

— principala grijă 
a colectiviștilorRidicare» unor construcții trainic» și ieftine pentru adApoetirea animalelor, precum și pentru alte nevoi gospodărești a constituit și constituie pentru colectiviștii ‘ lina, raionul Călărași, principalele preocupări, cesta se oglindește din faptul că, din cei valorează ta prezent fondul de bază al colectivei, peste 1.850 000 leț reprezintă acumulării» în construcții.Și anul acesta, colectiviștii din Dragalina și-au prevăzut în planul de producție să execute un însemnat volum de lucrări de construcții. Astfel, s-a stabilit ca în 1962 gospodăria să construiască un grajd pentru 100 capete vite mari, un complex de creștere a porcilor în flux continuu pentru 400 de capete și o îngrășătorie, un complex avicol pentru 5.000 de păsări și un saivan de oi. îngrijindu-se de procurarea pe plan local a o bună parte din materialele necesare, gospodăria a început activitatea de construcții încă din luna aprilie. Astfel, cu cele 40.000 bucăți cărămidă rămasă de anul trecut și 200.000 bucăți confecționate anul acesta în gospodărie, brigada de construcții a colectivei, condusă de candidatul de partid Va- sile Rusu, a izbutit ca pînă în prezent să termine lucrările de zidărie la grajd, complexul porcin îngră- șătorie și complexul avicol. Zilele acestea, folosind lemnele procurate din defrișarea unei păduri din raza gospodăriei, constructorii vor trece și la ridicarea saivanului și vor continua lucrările de acoperire a celorlalte obiective.Așa după cum s-au angajat constructorii, pînă la 20 septembrie toate cele 5 construcții prevăzute în planul de producție vor fi date în folosință. De remarcat că, prin întrebuințarea de materiale din resurse locale, precum și a forței de muncă din cadrul gospodăriei, costul construcțiilor va fi redus cu circa 25 la sută față de devize.

din Draga- una dintre Lucrul a- plin și ta 3.691.000 lei cît

Grijă sporită pentru asigurareabazei furajere
(Urmare din pag. î)toamnă, o deosebită atenție se acordă și borceagulul de primăvară care este amplasat în apropierea taberei de vară. Borceagul de toamnă se folosește în întregime pentru masă verde, iar cel de primăvară pentru masă verde și pentru fin. Recoltarea pentru fîn a borceagurilor se face în momentul înfloririi măzări-

ferite doze la borceagul de toamnă. Primăvara de timpuriu, în momentul cînd s-a putut intra în teren, s-a administrat urină diluată 1 :3, cîte 7.000 litri la hectar, după care borceagul a fost grăpat, plantele dezvoltîndu-se foarte bine. Recoltarea s-a început la 12 aprilie, rea- lizîndu-se 8.000 kg la hectar masă verde ; la 25 aprilie, producția a a- juns la 21.000 kg masă verde la
mm a

—»a—i mju ’ ■! ■«■■■■

SECARA masă verde
ORZ masă verde

BORCEAG t-nămasâv 
PĂȘUNE NATURALĂ

.BORCEAG primar. m.-v, 
MAZĂRE urg / 
BORCEAG primar m. v. 
MAZĂRf urg. // 
PORUMB m.v- 

urg 1
PORUMB /uraj m.v.urgj
IARBĂ DE SUDAU ru/t, duble

PORUMB masă verde 
cultură dublă U'j.l

PORUMB masă verde 
ctj/t, dubla urg

. SFECLA Of ZAHĂR

IV
1|2|3[Î

15-20 5EPT.

S-dB MART

25 MARTIE

10 APRILIE

20 MAI

2o iunie

20 MARTIR

5 MAI 
25 MAI

DATA
SEMĂNATULUI

PERIOADA Of FQlOSIRE pfiu  ̂5/ H OkAft

chei și apariției paniculului la orz sau la ovăz (cazul borceagului de primăvară) obținîndu-se o producție de 4.000—5.000 kg fîn la hectar.în scopul fertilizării suprafețelor cultivate cu plante furajere, în gospodăria noastră sînt folosite cantități importante de urină de grajd, în cursul anului 1961, de pildă, s-a folosit urina ca ingrășămînt în di-

hectar. După terminarea primei coase și strîngerea recoltei, s-au mai administrat tot în diluție de 1:8, 5.000 kg soluție la hectar. Acest în- grășămînt a influențat lăstărirea masei vegetative, astfel incit s-a obținut la cea de-a doua coasă o producție de 6.000—8.000 kg masă verde la hectar. Această experiență a fost executată pe o suprafață de 30

de Sectare boreeag de toamnă, de pe care s-a realizat o producție medie de 33 000 kg masă verde te hectar.După eea de-a dona eoasă. terenul a fost arat, discuit și însămi nțat eu porumb pentru siloz, realiiindu-se o producție medie de 28.47* kg masă verde la hectar. Deci, de pe cele 30 de hectare îngrășate en urină diluată și însămințate cu borceag de toamnă și apoi cn porumb siloz, în cursul anului 1961 s-a realizat o producție medie de 61.0#* kg. mas* verde la hectar.La realizarea acestei frumoase producții de masă verde la hectar merită a fi scoase în evidență turile depuse de tov. loan brigadier culturi cîmp și de nizatorii Nicolae Landwlrt și Kampf.Gramineele anuale au dat tate bune în mărirea producției de lapte a vacilor și în creșterea în greutate vie a tineretnlui bovin și porcin, atunci cînd au fost folosite c» masă verde sau nutreț murat. Dintre gramineele anuale, cele mai des utilizate în gospodăria noastră stat orzul, secara, ovăzul etc.Secara și orzul se însămînțează în decada a doua șl a treia a lunii august. în anii cu precipitații suficiente pot fi folosite ca masă verde prin pășunat la tineretul porcin și taurine chiar în toamna anului respectiv. Primăvara, aceste culturi se grăpează și se folosesc cu succes ca furaj masă verde administrată la jgheab, în decada a doua a lunii a- prilie. Menționăm că secara se folosește în furajarea taurinelor, iar orzul atît în furajarea taurinelor, cît și a porcinelor. Din experiența noastră, secara masă verde influențează în mai mare măsură producția de lapte decît orzul masă verde.Cultura porumbului pentru siloz se bucură de aceeași atenție ca și cultura porumbului nentrn boabe, apllcindu i se aceleași lucrări agro-

tehnice. în anul 1*61, am eultivat porumb pentru siloz pe o suprafață de 15* de hectare. Un deosebit accent am pus — ea și în acest an de altfel — pe asigurarea densității de plante la hectar, care a fost de peste 45.000. însămințatul s-a făcut în rînduri cît mai drepte, sămința fiind îngropată la adincimea de 10—12 cm. Ca lucrări de întreținere am aplicat 3—4 prașile mecanice și 2 prașile manuale. Brigadierul de cîmp, în perioada prașilelor manuale — cînd s-a efectuat răritul plantelor — a supravegheat în permanentă această lucrare, dînd indicațiile necesare și luind măsurile corespunzătoare in scopul asigurării

densității normale de plante Ia hectar.Recoltarea porumbului pentru siloz o facem astfel, ca cea mai mare cantitate să o putem însiloza în faza de coacere lapte-ceară. în timpul însilozării, dăm rite 2 doze de lacto- bacterln Ia 100 tone siloz și 2 la sută melasă; pentru a avea cît mai puțin aer în masa de siloz și a evita astfel deprecierea calității furajului ta- săm bine silozul cu tractorul.în ultimii ani, silozul produs ta gospodărie a fost de calitate superioară, avînd o culoare verde-găl- buie și un miros plăcut. El a fost consumat eu plăcere de către animale. Producțiile de siloz realizate în ultimii doi ani sînt următoarele:
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tonă
1^60 156 23» 022 84,6
1S>61 150 32.3*0 71Toamna, necesarul de masă verde se completează din cultura de porumb și de iarbă de Sudan.Toate aceste culturi au fost organizate în cadrul conveierului verde folosit în gospodărie. La organizarea conveierului verde s-a ținut seama de condițiile pedo-elimatice și de efectivele de animale pe specii, de durata de timp necesară creșterii plantelor pînă în momentul cînd pot fi folosite ca nutreț, eît și de timpul de folosire. Prin aceste măsuri am reușit ca în întreaga perioadă de vară sectorul zootehnic să fie asigurat cu masă verde.în timpul iernii, ca furaje concen

trate folosim porumbul boabe, or-

zul, tărițele, șroturi, mazărea etc. care în cea mai mare parte se asigură din producție proprie, cu excepția furajelor concentrate industriale. Pentru completarea necesarului de furaje suculente din timpul toamnei și iernii, în cursul acestui an am însămînțat 40 de hectare sfeclă de zahăr cu destinația pentru furaj.Ca urmare a asigurării unei bune baze furajere, animalele se dezvoltă bine și dau producții corespunzătoare. Iată, de pildă, producțiile realizate în sectorul zootehnic la principalii indici în cursul ultimilor doi ani:
SPECIFICARE OM

1960 1961
P. R. P. R.Lapte pe cap de vacă It 4000 4665 4000 4716Carne de porc 'to. 1030 1080 1050 1250Lucrătorii gospodăriei noastre sînt hotărîți să depună toate eforturile pentru a obține și în acest an producții mari de furaje și de calitate superioară, influențînd prin aceasta

direct producția sectorului zootehnic, reducînd în cît mai mare măsură prețul de cost al produselor și ob- ținînd un beneficiu tot mai mare pe gospodărie.

Lucrările în verde 
la vița de vie 
Fn atenția noastră

an, muncitorii din secto- 
al gospodăriei de stat 

regiunea Argeș, s-au

In acest 
rul viticol 
Drăgășani, _ _ ..
străduit și s? străduiesc să execute in mod exemplar lucrările de între
ținere a viilor, pentru a obține o 
recoltă bogată de struguri la hectar. 
Se poate afirma de pe acum, ci de 
pe cele 750 hectare cu vii pe rod, in acest an producția de struguri va 
fi eu 20—25 la sută mai mare decît 
cea planificată.

La creșterea viguroasă a lăstari
lor și la asigurarea unui număr 
sporit de ciorchini pe fiecare butuc, 
o contribuție de seamă au adus-o 
lucrările în verde.

In primul rind socot necesar să 
arăt că în gospodăria noastră prima 
lucrare in verde executată a fost 
plivitul lăstarilor. (In gospodărie 
plivitul s-a executat odată cu pri
mul legat al lăstarilor. Totodată s-a 
executat și dirijatul lor, astfel ca butucii să fie cît mai bine aerisiți 
și să se poată executa bine comba
terea dăunătorilor). Plivitul constă 
in alegerea coardelor de rod pentru 
anul viitor, lăsîndu-se in acest scop 
pînă la 3—4 coarde. Totodată, se 
înlătură surplusul de lăstari care 
nu au rod — la soiurile pentru stru
guri de vin care nu intră în planul 
de altoire, în vreme ce la soiurile 
pentru struguri de masă ei sînt 
menținuți în vederea recoltărilor de 
coarde altoi. La această categorie 
de vițe noi am mai lăsat încă 1—2 
coarde pentru a se putea asigura 
materialul necesar marcotelor ce le 
facem fie tn semi-verde, fie în us
cat.

O altă lucrare căreia muncitorii 
noștri i-au acordat toată atenția a

fost copilitul. Practica ne-a învățat 
că în afara cazurilor cînd se petrec 
accidentări prin ruperea lăstarilor 
sau căderi de grindină, copilit nu ajută cu nimic dezvoltării viței de 
vie, ci dimpotrivă. în schimb, copi
litul contribuie la economisirea u- 
nei importante cantități de zeamă 
bordeleză. Prin copilit dezvoltarea 
butucilor nu este prejudiciată — nu se crează cu alte cuvinte nici un 
dezechilibru in sistemul foliar — care constituie sursa de hrană a 
butucului.

In unele vii din podgoria Drăgă
șani se mai practică încă cîrnitul la 
2 frunze deasupra ciorchinului, lu
crare care după părerea noastră 
cauzează atît dezvoltării butucului, 
cît și strugurilor. Prin ruperea lă
starilor se produce astfel un deze
chilibru : lăstarii rămîn subțiri, iar 
strugurii nu se coc bine, dînd recol
te slabe. In viile susținute pe spa
țieri, în gospodăria noastră s-a re
nunțat la această lucrare. în schimb, 
la viile susținute pe araci se face 
un cîmit superficial la 6—7 frunze 
deasupra ultimului ciorchine. A- 
ceastă lucrare va începe de la ju
mătatea lunii august.

în momentul de față, la toate bri
găzile viticole din gospodărie viile 
— ca urmare a prașilelor repetate, a stropirilor și a celorlalte lucrări 
culturale — se prezintă foarte bine, 
ceea ce constituie o premisă solidă 
pentru îndeplinirea și depășirea pla
nului de producție în acest an.

N. CIOCÎRLAN inginer șef al gospodăriei de stat Drăgășani, regiunea Argeș
MECANIZATORII LUCREAZĂ DIN PLIN

(Urmare din pag. 1) macarapatru prașile mecanice și trei nuale, ca și „porumbului 5.000“ se prezintă binaBrigadierul Niculae Trandafir îmi arată cele 2 silozuri aeriene construite anul trecut la grajdul cu sta- bulație liberă, care au fost de pe a- cum bine curățite și dezinfectate. El mă informează totodată că silozurile au fost de curînd pavate — iar în apropiere s-a construit unul nou. De asemenea, a fost pus la punct și utilajul necesar însilozărilor.
RECOLTELE BUNE 

SE PREGĂTESC DE PE ACUMDiscutînd eu inginerul șef Mihai Văsoiu despre repartizarea tractoarelor, dînsul mi-a arătat în drum spre satul Meri din comuna Mogo- șani, pe cîțiva mecanizatori din gos-

podărie care irigau o miriște, folosind aspersoare cu jeturi medii. Am aflat că întrucît solul este încă tare (precipitațiile căzute în ultima săp- tămînă au fost puține) spre a se putea executa arături în condiții mult mal bune, aspersoarele se folosesc în continuare, îndeosebi în orele de dimineață.Alte tractoare, în apropiere de sediul brigăzii din satul Meri, lucrau la împrăștierea amendamentelor. Pînă de curîpd, pe 100 de hectare, în miriștea rămasă în urma recoltării griului, s-au dat 700 de tone de amendamente.— Anul acesta am depășit planul de producție și la orz și la grîu — dar cu puțin — mi-a spus inginerul Văsoiu. La anul însă, sîntem hotă» rîți să obținem o depășire substanțială a planului. După cum se vede, de pe acum pregătim condițiile necesare unor producții mari la hectar.
Ritmul arăturilor de vară 

trebuie intensificat
(Urmare din pag. 1)gust. în gospodăriile colective,gust. în gospodăriile colective, din cele 46 000 de hectare de pe care au fost recoltate păloasele, se efectuaseră arături adinei pe 17 317 hectare și se însămtațaseră cu plante de nutreț 8 062 de hectareDeși s-a executat un însemnat volum de lucrări la arat și semănat, trebuie arătat totuși că față de dotare» tehnică pe care o ar» raionul Făurei rezultatele dobinditi pînă acum nu stat nici pe depart< mulțumitoare. Lucrul acesta ești dovedit, printre altele, și de acee: că în ultimele zile viteza zilnică d< lucru la arături a fost îndeplinit: în procent de mai puțin de 50 l? sută. în ziua de 1 august, bună oară, în gospodăriile colective din raion s-au arat doar 1100 de hectare, din planul zilnic de 2385 h». Principala cauză a neîndeplinirii vitezei zilnice la arat o constituie folosire» incompletă a tractoarelor Aceasta, fie datorită deselor defec- țianl survenite în brazdă, fie, mai cu seamă, lipsei de teren eliberat de paie.La gospodări» colectivă din Ga- brielescu, bunăoară, (președinte Traian Tudorașcu) în zilele de 31 Iulie șl 1 august, cu 10 tractoare s-au

însă» 
Ort 

trac»

arat doar 29 hectare pentru mințări de culturi furajere, dacă lucrau din plin toate toarele, în acest timp trebuiau a- rate pentru însămințări circ» 100 de hectare. Dar, unde erau să are tractoarele cînd conducerea gospodăriei nu s-a preocupat de eliberarea din vreme a terenurilor de paie? Aceeași situație s-a intîmplat și la gospodăria colectivă din Mir ce»Vodă (președinte Anton Cuconu. inginer agronom Iordache Melesa), unde, în ziua de 1 august, 4 tractoare n-au lucrat deloc din lipsă de teren descoperit. Exemplele pot fi continuate cu gospodării colective ca cele din Bordel Verde, Galbenu etc.Este necesar ca, neîntîrzlat, consiliile de conducere ale gospodăriilor colective din raion să treacă la luarea de măsuri eficiente, astfel incit prin eliberare» de paie a terenurilor să se ofere mecanizatorilor posibilitatea să folosească din plin capacitatea de lucru a toarelor cu atît zute în condițiila un nivel tehnie superior, asemenea, trebuie continuată acțiunea de însămînțare a plantelor de nutreț in cultură dublă.
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Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

De o parte propuneri constructive, 
iar de alta vorbărie stearpă

ȘTIRI EXTERNE

Oamenii cinstiți din lumea întreagă, vital interesați în apărarea și consolidarea păcii, urmăresc cu viu interes lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare de la Geneva. De aceea, ei au salutat adoptarea principalelor prevederi ale proiectului de Preambul al Tratatului de dezarmare generală și totală, căci acest lucru a făcut posibil ca tratativele să intre pe o cale nouă — calea elaborării Tratatului de dezarmare generală și totală.După trei săptămtni de la reluarea lucrărilor Comitetului celor 18 state pentru dezarmare de la Geneva se constată că țările socialiste continuă să depună eforturi hotărîte spre a se rezolva cit mai curînd posibil problema dezarmării generale și totale. In dorința sinceră ca tratativele să fie încununate cu succes, țările socialiste fac noi propuneri constructive, caută noi căi în vederea apropierii pozițiilor, în vederea creării condițiilor necesare pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale. O dovadă în această privință o constituie faptul că V. A. Zorin a declarat la reluarea tratativelor de la Geneva că guvernul sovietic a introdus în proiectul sovietic de tratat prezentat spre examinare Comitetului celor 18 state, o serie de completări și precizări care țin seama de doleanțele puterilor occidentale, în măsura în care acest lucru nu

este în contradicție cu sarcina rezolvării problemei dezarmării generale și totale. De asemenea, A. A. Gromiko a declarat că Uniunea Sovietică este dispusă să meargă în întîmpinarea puterilor occidentale în problema termenului de încheiere a întregului proces al dezarmării, adică nu în 4 ani, ci în 5 ani, precum și în problema nivelului de reducere a efectivului forțelor armate în prima etapă.Trebuie subliniat că poziția constructivă a delegației sovietice, efor, turtle ei nobile depuse pentru succesul tratativelor, au fost apreciate de majoritatea delegațiilor Comitetului celor 18 state și de opinia publică mondială.Din păcate, puterile occidentale vădesc în continuare tendința de a transforma discuțiile în problema elaborării Tratatului de dezarmare generală și totală, într-o vorbărie stearpă, nesfîrșită. Delegații occiden. tali s-au reîntors la Geneva cu vechea lor „schiță a prevederilor de bază ale tratatului" — schiță care urmărește menținerea mijloacelor de ,,intimidare nucleară" și stabilirea controlului asupra înarmărilor, adică crearea posibilităților pentru desfășurarea activității de spionaj. In fond „controlul înarmărilor1* propus de puterile occidentale nu e menit să micșoreze pericolul războiului și nici să ușureze povara cheltuielilor militare. O poziție neconstructivă a

puterilor occidentale a lost și aceea ce privește discutarea măsurilor în legătură cu distrugerea mijlocelor de transportare a armelor nucleare. Pro- punînd reducerea acestora tn prima etapă cu 30 la sută, delegația americană n-a venit deci cu ceva care să contribuie la rezolvarea sarcinii principale a preîntimpinării primejdiei războiului nuclear- Mai mult, puterile occidentale se opun desființării în prima etapă a bazelor militare de pe teritoriile străine și retra. gerii trupelor străine de pe aceste teritorii.Așa sttnd lucrurile, omenirea iubitoare de pace nu poate fi indiferentă că în cele trei săptămtni care au trecut de la reluarea tratativelor de la Geneva, lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare n-au înregistrat nici un progres în nici una din principalele probleme ale dezarmării și anume; problema interzicerii și distrugerii armelor nucleare, problema lichidării mijloacelor de transportare a acestora la țintă, problema bazelor militare străine de pe teritoriile străine și a retragerii trupelor străine de pe aceste teritorii.Consecvente politicii lor de pace și colaborare cu toate popoarele, țările socialiste din familia cărora face parte și R. P. Romînă, continuă eforturile pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale, pentru o lume fără arme, fără războaie.

• N. S. Hrușciov a adresat un mesaj de salut participanților la cea de-a 8-a Conferință internațională de la Tokio pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen, împotriva războiului nuclear. Uniunea Sovietică, subliniază șeful guvernului sovietic, este gata ca fără să mai aștepte o înțelegere cu privire la dezarmarea generală și totală, să semneze neintîrziat un acord cu privire la încetarea tuturor experiențelor nucleare sub un control internațional eficient care poate fi asigurat cu ajutorul mijloacelor naționale de detectare.• In legătură cu soluționarea reală a crizei din Algeria, Partidul Comunist din Algeria subliniază în declarația sa dată publicității Ia 3 august, că este necesară crearea unei unități indestructibile a frontului de eliberare națională.• Misiunea de legătură a Comandamentului suprem al Armatei populare vietnameze a adresat de curind Comisiei internaționale de supraveghere și control o scrisoare în care se spune că. numai in primul trimestru ai acestui an, avioanele americane au parașutat în Vietnamul de sud atiția militari a- mericani și atîta armament cit au parașutat în ultimii doi ani. Astfel, numărul soldaților și ofițerilor a- flați în prezent în Vietnamul de sud este de 8.500 și se așteaptă să ajungă la 10 000.

• Duminică 5 august, Jamaica— insula despre care vestitul navigator Cristofor Columb a spus cînd a descoperit-o în 1494 că este cel mai minunat și fericit pămînt dintre toate cite a văzut pină atunci— a devenit stat independent. Poporul din fosta colonie britanică a întîmpinat cu o mare bucurie acest important eveniment al istoriei sale.• In seara zilei de 3 august un bombardier american cu reacție „B-47“ s-a prăbușit în timpul decolării de Ia o bază militară. Toți cei aflați la bordul avionului au murit.• Adversari ai înarmării atomice din S.U.A. au demonstrat de curînd în fața Casei Albe — la Washington — avind drept lozincă: „Refuză să lucrezi în industria de armament".• Președintele Indoneziei, Sukarno, a declarat că pe baza înțelegerii realizate la Washington, precum și pe baza memorandumului lui U. Thant, secretarul general provizoriu al O.N.U., din 31 iulie, ministrul afacerilor externe al Indoneziei — Subandrio — va fi trimis ia Washington pentru a începe tratative oficiale.• Potrivit unui acord încheiat la 4 august la Ministerul Industriei Cubei, Uniunea Sovietică va acorda ajutor Republicii Cuba în pregătirea cadrelor de specialiști.
AfiMfAtfA fACUITAlIVA PAU5ALA 

pe&TQU CiMCCliviȘTi

jvatZăA

a g lie&l e
R. P. BULGARIA

A

copiit-QR ovs.
Răutăți

U. R. S- S.Colectivul Biroului principal de proiectări din nord-vest de pe lîngă Uzina „Rigaselmaș" a creat o instalație universală de muls „DUS-12". Ea este proiectată după tipul instalației „Iolocika" și este destinată fermelor zootehnice pentru vite cu stabulație liberă. Cu ajutorul ei se pot mulge în decurs de o oră 50—60 vaci. Instalația este deservită de o mulgătoare și de o îngrijitoare. „DUS-12" va înlocui munca a 15 mulgătoare și va permite reducerea consumului de muncă necesitat de mulsul și prelucra tul laptelui cu peste 1.000 ore-om.în prezent, primele instalații sînt supuse încercărilor în gospodăriile experimentale din Letonia.
R. P. CHINEZĂSpecialiștii de la direcția forestieră din provincia Liaonin au stabilit că așa-numitui „frasin violet" este cea mai eficientă plantă arborescentă pentru consolidarea pantelor, rîpelor și șanțurilor.Experiențele au confirmat marea capacitate de prindere a „frasinului violet". Planta dezvoltă rapid sistemul radicular și consolidează imediat solul impiedicind

levigarea sa. Ramurile și frunzele frasinului violet pot servi ca îngrășămint deoarece conțin pină Ia 1,32 la sută azot. 150 kg de lăstari tineri de frasin înlocuiesc 50 kg de turte leguminoase. Lăstarii tineri pot fi folosiți pentru confecționarea de coșuri, pentru fabricarea hirtiei. ca nutreț pentru vite.în timpul înfloririi, copacul »• trage din abundență albine.
R« P. POLONĂîn Polonia cantitatea de pene 

Hare nu poate fi folosită pen
tru plăpumi, perne etc. se ridi
că la 2 000 t pe an. Prof. J. Ja~ 
nicki, de la catedra de tehnolo
gie agricolă a Școlii agricole su
perioare din Poznan, a propus o 
metodă de prelucrare a penelor 
în făină furajeră. Aceasta din 
urmă poate fi produsă prin fo
losirea așa-numitei termohidroli- 
ze. în cursul unei anumite pe
rioade de timp, penele sînt su
puse acțiunii aburilor la o pre
siune corespunzătoare, iar apoi 
uscate și mărunțite. O astfel de

făină conține aproximativ 80% 
proteină ușor asimilabilă și poate 
înlocui cu succes in sectorul ani
malier deficitul de nutrețuri bo
gate in proteină.

Penele prea murdare pot fi 
transformate in îngrășăminte a- 
zotate. S-a stabilit că penele con
țin 12—14*/t azot. îngrășămintele 
azotate din pene se obțin prin 
prepararea din ele a unui com
post cu turbă. Conținutul de azot 
in îngrășămintele din pene co
respunde la 70°/i conținut de 
azot în îngrășămintele artificiale.

Institutul de preparate chimice pentru agricultură din R. P. Bulgaria a creat noi preparate speciale pentru accelerarea ca și pentru oprirea dezvoltării plantelor.Preparatul „Domatin — P —5” se folosește pentru tomate în condiții de cîmp, iar „Domatin — O — 2” în sere. Experiența mai multor gospodării cooperative a confirmat că folosirea a- cestor preparate accelerează dezvoltarea plantelor. Plantele se coc cu 7-10 zile mai devreme ca de obicei și recolta de la primele cinci recoltări este de 1,5—2,5 ori mai mare decît în condiții obișnuite.întreruperea stării de repaos a cartofului proaspăt scos din pă- mint este o problemă agrobiolo- gică excepțional de importantă. Soluționarea ei va permite combaterea eficientă a degenerării cartofului și sporirea producției acestei culturi Un nou preparat denumit „TK“ se folosește pentru grăbirea încolțirii mai timpurii a tuberculelor. Preparatul se folosește între sfîrșitul lunii iunie și începutul lunii iulie. După o tratare timp de opt zile cartofii pot fi folosiți pentru plantările de vară.
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Asigurările facultative aduc foloase 
importante țărănimii muncitoareîn țara noastră se iau o seamă de măsuri pentru prevenirea pagubelor ce se pot produce datorită calamităților naturii, accidentelor, pierii animalelor etc. Cu toate acestea, pierderile nu pot fi cu totul evitate. Astfel în orice gospodărie se pot produce pierderi fie la animale, de pe urma unei boli sau a unei molime, ori din cauza unui accident, fie la culturile agricole sau rodul viilor, prin distrugerea sau vătămarea acestora de grindină, ploaie torențială sau alte calamități ale naturii, fie la produsele agricole sau bunurile gospodărești, prin distrugerea lor în în-, tregime sau în parte de către foc, inundație^ trăsnet etc.în asemenea cazuri, 'Administrația Asigurărilor de Stat vine în ajutorul gospodăriilor care au suferit pagube, acordîndu-le despăgubiri și sprijinindu-le astfel să înlocuiască pierderile respective.în cadrul asigurărilor prin efectul legii, despăgubirile pentru animale și culturi se acordă în limita unor anumite sume, denumite norme de asigurare. Aceste sume sînt fixate uniform pe toată țara; ca atare ele nu pot reprezenta întotdeauna valoarea integrală a bunurilor, deoarece această valoare diferă de la o gospodărie la alta.Pentru ca gospodăriile agricole colective sau cetățenii să poată obține — în cazurile de daune — despăgubiri mai mari, adică sume mai apropiate de valoarea reală a» bunurilor dăunate, gospodăriile respective pot încheia la ADAS asigurări facultative care completează asigurările prin efectul legii. Pentru ca cetățenii să poată obține — în cazurile de daune — despăgubiri și la rodul viilor, produsele agricole și bunurile gospodărești (care nu sînt asigurate prin efectul legii decît la unitățile agricole cooperatiste), ei pot încheia asigurări facultative pentru aceste bunuri.Sînt numeroase cazuri în care Administrația Asigurărilor de Stat acordă despăgubiri la asigurările facultative. Astfel pentru pieitfa

animalelor se acordă despăgubiri dacă aceasta a avut loc datorită unei boli, unei molime ori unui accident, în cazurile cînd animalele pier în urma atacului fiarelor sălbatice, otrăvite de unele ierburi, cînd animalul a căzut într-o prăpastie, s-a asfixiat înghițind unele obiecte, a pierit în urma avortului, fătării grele etc. Administrația Asigurărilor de Stat mai acordă despăgubiri cînd animalele au fost sacrificate în baza dispozițiilor date de către organele veterinare, fie în legătură cu măsurile de preveniri și combatere a molimelor fie din cauză că animalele au suferit un accident și sînt amenințate de moarte sigură, fie că ele suferă de o boală care împiedică folosirea lor și de care nu se mai pot vindeca.Pentru pagubele pricinuite la culturile agricole se acordă despăgubiri în cazul vătămării sau distrugerii culturilor asigurate, pricinuite de grindină, de ploi torențiale (fie prin efectul direct al ploii torențiale, fie prin efectul ei indirect) de furtună, uragan sau de foc.Pentru pagubele pricinuite la produsele agricole, viticole și pomicole și la produsele obținute din creșterea animalelor, precum și pentru pagubele pricinuite la mijloacele de transport, la bunurile casnice și la alte bunuri gospodărești, se acordă despăgubiri dacă vătămarea sau distrugerea acestor bunuri a fost pricinuită de incendiu, trăsnet, explozie, inundație, furtună, prăbușiri și alunecări de teren etc. In asigurarea acestor bunuri este cuprinsă, fără nici un adaus de primă, și asigurarea persoanei care a încheiat asigurarea, precum și a soției, respectiv a soțului, pentru cazurile de invaliditate permanentă totală sau parțială și de deces, cazuri produse de incendiu, trăsnet, explozie etc., la domiciliul asiguratului.Foloasele însemnate pe care le obțin unitățile agricole cooperatiste și cetățenii care încheie asigurări facultative au putut fi cunoscute

cu ocazia plății către asigurați a despăgubirilor cuvenite pentru pagubele suferite. Sînt numeroase cazurile în care Administrația Asigurărilor de Stat a plătit sume importante drept despăgubiri cu ajutorul cărora asigurații în cauză au putut să-și înlocuiască animalele pierite sau să*și refacă bunurile distruse ori vătămate. De exemplu, gospodăria agricolă colectivă „23 August" din comuna Dumești, raionul Negrești, regiunea Iași, a primit drept despăgubiri pentru pagubele avute, în urma ploilor torențiale, la culturile agricole, suma de 404.138 lei, din care 245.655 lei pentru asigurarea facultativă ; gospodăria agricolă colectivă „A 15-a aniversare a R.P.R.* din comuna Bara, raionul Lugoj, regiunea Banat, a primit drept despăgubiri pentru animelele pierite, în urma incendiului la un grajd, suma de 122.754 lei, din care 49.354 lei pentru asigurarea facultativă.Și în cazul cetățenilor, despăgubirile plătite de Administrația Asigurărilor de Stat au ajutat asigu- raților la acoperirea pagubelor suferite. Astfel Matefy Petru din comuna Oaia, raionul Tg. Mureș, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, asigurîndu-și facultativ animalele, a primit în anul 1961 pentru paguba suferită prin pieirea unei vaci, drept despăgubire suma de 2.800 lei, din care 2.000 lei din asigurarea facultativă ; Băcanu C. Dumitru din comuna Uda, raionul Vedea, regiunea Argeș, a primit în anul 1962 pentru pagubele suferite la bunurile casnice drept despăgubire din asigurarea facultativă suma de 1.715 lei.Asigurările facultative se pot încheia prin inspectorii de asigurare sau direct prin inspectoratele ADAS. Cetățenii se pot adresa, în vederea încheierii acestor asigurări, și agenților de asigurare sau responsabililor cu munca ADAS din localitățile respective.ȘTEFAN FENYVESI director în Administrația Asigurărilor de Stat

' Qnainte de aprinderea focului controlați 
| daca butelia sau mașina nu au scăpări 
I de gaze. Dacă smtih mirosul gazului

— stingeh focurile, aecisiii bine camera 
si anunțați depozitul 
M.LRC. dinJocalilale.

Cultura tutunuluiIn aceasta perioada se executa recoltatul și uscatul foi- ‘ lor ajunse la maturitate. <Aceasta lucrare trebuie făcuta la timp, spre a nu se pier- ! de nici o foaie. 1Un recoltat făcut la timp șl o atenție deosebita data lucrărilor de uscare și pregătire a recoltei (ales și păpușit), așa cum au făcut în anul trecut un număr însemnat de gospodarii, duc la obținerea unei producții mari și de buna calitate, care asigură gospodăriilor agricole colective venituri mari din cultura tutunului.Astfel, gospodăria agricolă colectiva „Steaua Roșie” din comuna Puiești, raionul Rîmnicul Sărat, regiunea Ploiești, a obținut de pe cele 85 hectare cultivate cu tutun, o producție medie de 1.366 kg. la ha. rezultînd în total 116.178 kg., pentru care a încasat 1.495.183 lei, ceea ce revine la un venit media de: 17.950 lei Ia ha.
GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE! RECOL- 
TÎND LA TIMP TUTUNUL Șl PREINDUSTRIALI- 
ZÎNDU-L IN BUNE CONDIȚIUNI, VĂ ASIGURAȚI 

IMPORTANTE VENITURI BĂNEȘTI

GOSPODINE I
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La conservarea legumelor 
și fructelor, foiosiți 

„CONSERV ANT“ și | 
„CAPSULE GELATINOASE* î
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produse ale cooperativei 
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Se găsesc de vînzare la magazinele ș 

de stat, precum și la magazinele ? 
cooperației de consum 

din întreaga țară

Gospodării agricole colective!
— Recoltați inul și cînepa pentru 

fibră în epoca optimă.
— In acest an, culturile fiind foarte 

neuniforme, este necesar să se 
stabilească timpul optim de recol
tare pentru fiecare lan în parte.

— Sortați pe calități tulpinile de in 
și cînepă, odată cu executarea 
recoltării.

— Predarea pe calități la centrele de 
recepție a tulpinilor de in și cînepă 
aduce gospodăriilor cultivatoare

dOenitim mari

Vreji să asigu
rați o bună func
ționare apara
tului Dvs. de ra
dio la baterie?Folosiți în locul bateriilor un termo-electro-gene- rator ITermo-electro- generatorul nu este expus scurt-circui telor și are o perioadă de funcționare mult mai mare decit bateriile. El are o construcție simplă fiind ușor de manipulat și asigură atît alimentarea cu energie electrică a aparatului de radio cit și iluminarea încăperii respective. Combusti- bilul folosit este petrolul lampant. Consumul " 70— 80 grame pe oră.Termo-electro generatoare se găsesc de vînzare la magazinele cooperativelor de consum. Costul unui termoelectro-generator, inclusiv piesele de rezervă, este de 375 lei. Fiecare aparat este însoțit de instrucțiuni detailate cu privire la modul de folosire.
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